
 

 

 

Για τισ πρωτοβουλίεσ-δράςεισ του Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. για το ςτεγαςτικό πρόβλημα 

των εκπαιδευτικών 

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. απϐ την ϋναρξη και αυτόσ τησ ςχολικόσ χρονιϊσ, ςτο 

πλαύςιο των αποφϊςεων και των διεκδικόςεών του, αλλϊ και ςτην 

προςπϊθεια να αναδεύξει ϐλα τα ςημαντικϊ και διαχρονικϊ προβλόματα που 

αντιμετωπύζει ο εκπαιδευτικϐσ κϐςμοσ ανϋλαβε, ςε ςυνϋχεια των ενεργειών-

δρϊςεων που εδώ και χρϐνια πραγματοποιεύ, ςημαντικϋσ πρωτοβουλύεσ για το 

πολϑ οξυμϋνο πρϐβλημα τησ ςτϋγαςησ των εκπαιδευτικών ςτισ νηςιωτικϋσ και 

ϐχι μϐνο, περιοχϋσ.  

Και τη φετινό χρονιϊ εύδαμε εικϐνεσ ντροπόσ με εκπαιδευτικοϑσ να 

κοιμοϑνται ςτα αυτοκύνητα, ςε ςκηνϋσ, να πληρώνουν υπϋρογκα ποςϊ ςε 

ξενοδοχεύα, μϋχρι να βροϑν ϋνα δωμϊτιο το οπούο θα πληρώςουν αδρϊ και το 

οπούο θα αναγκαςτοϑν να εγκαταλεύψουν την περύοδο που ξεκινϊ η 

καλοκαιρινό τουριςτικό περύοδοσ. Μϋχρι και κϊμπινγκ «διαφόμιζαν» τη 

δυνατϐτητα να «φιλοξενόςουν» ςυναδϋλφουσ νεοδιϐριςτουσ και 

αναπληρωτϋσ.  

Δεν αποτελοϑν απϊντηςη ςτα οξυμϋνα αυτϊ προβλόματα τα ευχολϐγια 

τησ Κυβϋρνηςησ και πολλών Δόμων για λϑςεισ που ύςωσ δοθοϑν κϊπου, κϊποτε, 

τη ςτιγμό που δεν εφαρμϐζεται ακϐμα και το νομοθετικϐ πλαύςιο που όδη 

υπϊρχει για να ανακουφύςει την κατϊςταςη ( π.χ. ϊρθρο 32 του ν.4483/2017 και 

απϐφαςη τησ Κ.Ε.Δ.Ε. τησ 15ησ ΜαϏου 2024).  

Για αυτοϑσ τουσ λϐγουσ το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. πραγματοπούηςε ςτισ 9/9/2025 

ςυνϊντηςη με τον υπουργϐ Εςωτερικών Θ. Λιβϊνιο ϐπου ϋθεςε, μεταξϑ 

πολλών θεμϊτων, με αναλυτικϐ τρϐπο το ζότημα  τησ ςτϋγαςησ και τη 

διαβύωςησ των εκπαιδευτικών. Ταυτϐχρονα πραγματοπούηςε επιςκϋψεισ 

κλιμακύων τησ ΔΟΕ ςε Κϋρκυρα, Χύο (8-9/10) Κεφαλονιϊ (18-19/9), και Σϊμο (17-

18/9) ςε ςυνεργαςύα με τουσ τοπικοϑσ Συλλϐγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε και 

προχώρηςε απϐ κοινοϑ ςε δρϊςεισ διεκδύκηςησ,  ςυναντόςεισ με την Τοπικό 

Διούκηςη (Περιφϋρειεσ, Δόμουσ), ςυνεντεϑξεισ τϑπου κλπ.  
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Σε ϐλη αυτό τη δραςτηριϐτητα επιμεύναμε να πϊρουμε απαντόςεισ και 

δεςμεϑςεισ για την επύλυςη των οξυμϋνων προβλημϊτων των ςυναδϋλφων 

(απϐ την ηγεςύα του ΥΠ.ΕΣ., μϋχρι τουσ Δόμουσ και τισ Περιφϋρειεσ). Τονύςαμε 

πωσ κϊθε χρϐνο το ζότημα τησ ςτϋγαςησ, ςε ςυνδυαςμϐ με το τερϊςτιο κϑμα 

ακρύβειασ και τουσ πενιχροϑσ μιςθοϑσ γύνεται ακϐμα οξϑτερο. Έτςι εξηγοϑνται 

και οι εκατοντϊδεσ παραιτόςεισ εκπαιδευτικών που αντιμετωπύζουμε τα 

τελευταύα χρϐνια. 

Ξεκαθαρύςαμε πωσ ϐλεσ οι αποφϊςεισ αλλϊ και οι καθυςτερόςεισ εύναι 

θϋμα πολιτικών προτεραιοτότων, αφοϑ την ύδια ςτιγμό που ανακοινώνονται 

απϐ την Κυβϋρνηςη υπερπλεονϊςματα δισ ευρώ, που δύνονται «δωρϊκια» ςε 

διϊφορουσ «μεγαλοςχόμονεσ» και πολεμικϋσ δαπϊνεσ, που ξοδεϑονται 

αφειδώσ χρόματα ςε διϊφορεσ «δρϊςεισ» και «προγρϊμματα» (με το τελευταύο 

παρϊδειγμα του πλεξύματοσ και τησ κεραμικόσ να ξεπερνϊ και τα ϐρια τησ 

φϊρςασ), οι εκπαιδευτικού βλϋπουμε την Κυβϋρνηςη να «πετϊ το μπαλϊκι» των 

ευθυνών ςτουσ Δόμουσ και οι Δόμοι ςτην Κυβϋρνηςη, ακοϑμε ςυνεχώσ πωσ για 

ςτοιχειώδεισ ανϊγκεσ δεν δύνονται παρϊ ελϊχιςτα χρόματα. Μϊλιςτα 

αντιμετωπύζουμε «κϐφτεσ» και εξοικονϐμηςη ςε οτιδόποτε αφορϊ τισ ανϊγκεσ 

μασ. Βιώνουμε δηλαδό μια αντιμετώπιςη απϐ το κρϊτοσ που δεν ταιριϊζει προσ 

τουσ δαςκϊλουσ των παιδιών του ελληνικοϑ λαοϑ. 

Συναδϋλφιςςεσ και ςυνϊδελφοι,  

Μϋςα απϐ αυτό τη δραςτηριϐτητα και την πύεςη που αςκόςαμε και 

αςκοϑμε απϐ κοινοϑ η Ομοςπονδύα και οι τοπικού Σ.Ε.Π.Ε., προςπαθόςαμε να 

αναδεύξουμε και να επικοινωνόςουμε και αυτϐ το τερϊςτιο θϋμα, ενώ ςε 

κϊποιεσ περιπτώςεισ αποςπϊςαμε δεςμεϑςεισ απϐ Δόμουσ και Περιφϋρειεσ (Β. 

Αιγαύο, Άρτα, Ιϐνια κ.α.) για εφαρμογό μϋτρων ανακοϑφιςησ προσ τουσ 

νεοδιϐριςτουσ και αναπληρωτϋσ καθώσ και για αξιοπούηςη εγκαταλειμμϋνων 

κτηριακών δομών (πρώην ξενοδοχεύα, νοςοκομεύα κλπ.) με μετατροπό τουσ ςε 

κατοικύεσ για εκπαιδευτικοϑσ και δημοςύουσ υπαλλόλουσ γενικϐτερα. 

Σημαντικό εύναι η απϐφαςη τησ Περιφερειακόσ Ένωςησ Δόμων Βορεύου Αιγαύου 

για την ςτόριξη των δύκαιων αιτημϊτων τησ Δ.Ο.Ε. 

Γνωρύζουμε πωσ το πρϐβλημα τησ ςτϋγαςησ ϋχει οξυνθεύ ςχεδϐν ςε ϐλη 

τη χώρα (και ϐχι μϐνο τισ τουριςτικϋσ περιοχϋσ), αφορϊ ϐλουσ τουσ 

εργαζϐμενουσ και δεν μπορεύ να λυθεύ με επιδϐματα και ευχολϐγια. Η 

δημιουργύα κτηριακών υποδομών και η διεκδύκηςη κονδυλύων για μια πολιτικό 

ςτόριξησ τησ λαώκόσ κατοικύασ και πραγματικϋσ αυξόςεισ ςτουσ μιςθοϑσ ώςτε 

να μποροϑμε να ζόςουμε αξιοπρεπώσ απϐ το μιςθϐ μασ αποτελοϑν βαςικϋσ 

προϒποθϋςεισ ώςτε να λυθεύ το πρϐβλημα τησ ςτϋγαςησ το οπούο υπονομεϑει 

τη λειτουργύα των ςχολεύων και των δημοςύων υπηρεςιών ιδιαύτερα ςτη 

νηςιωτικό χώρα.   

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. καλεύ ϐλουσ τουσ/τισ ςυναδϋλφουσ να δυναμώςουμε 

μϋςα απϐ τουσ Συλλϐγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε. και την Ομοςπονδύα, τισ δρϊςεισ 



μασ για τη διεκδύκηςη ςτϋγησ και τησ επύλυςησ των οξυμϋνων προβλημϊτων 

διαβύωςησ των εκπαιδευτικών. Γνωρύζουμε καλϊ ϐτι αυτό η προςπϊθεια 

απαιτεύ ςυνεχό, ςυλλογικϐ και οργανωμϋνο αγώνα για να μποροϑμε οι 

εκπαιδευτικού να ζοϑμε και να δουλεϑουμε με αξιοπρϋπεια. Συςπειρωμϋνοι και 

ενωμϋνοι μποροϑμε να τα καταφϋρουμε! 

Δυναμώνουμε τον αγώνα μασ για αυξήςεισ ςτουσ μιςθούσ, για 

επαναφορά 13ου και 14ου μιςθού και υπογραφή Συλλογικών Συμβάςεων 

Εργαςίασ. 

Στο πλαύςιο τησ κλιμϊκωςησ του αγώνα μασ για ϐλα τα παραπϊνω το 

Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. ςε ςυνεργαςύα με τουσ τοπικοϑσ Συλλϐγουσ καθώσ και τισ ϊλλεσ 

εκπαιδευτικϋσ Ομοςπονδύεσ θα προχωρόςει ςε νϋεσ δρϊςεισ, ςυςκϋψεισ, 

ςυναντόςεισ και περιοδεύεσ με ςκοπϐ την διοργϊνωςη νϋασ πανεκπαιδευτικόσ 

κινητοπούηςησ το επϐμενο διϊςτημα.  

 


